

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изд. 21-й
93 (1526)

Четверг, 24 ноября 1955 г. | Цена 10 коп.

Чутко и внимательно относиться к письмам и жалобам трудящихся

Письма, с которыми трудящиеся обращаются в различные учреждения, организации и предприятия, являются одним из проявлений активного участия советских людей в строительстве коммунизма. Своими письмами они стремятся помочь Коммунистической партии и Советскому правительству в решении задач, стоящих перед страной.

Сигналы, содержащиеся в письмах, помогают выявлять факты бюрократизма, благодушия и беспечности, помогают бороться против нарушений государственной дисциплины и социалистической законности, против фактов бесхозяйственности и злоупотреблений.

Вот почему нужно обеспечить чуткое отношение к каждому письму, сигналу, поступающему от трудящихся. Надо всегда помнить, что за каждым письмом, за каждой жалобой стоит советский человек с его запросами и жизненными нуждами.

Между тем в нашем районе некоторые руководители забывают эту истину.

Факты бездушного отношения к жалобам и заявлениям трудящихся имеются в Тисульском молсовхозе. В течение шести месяцев здесь безрезультатно обращается к директору совхоза тов. Капустину с просьбой оказать помощь в вывозке дров тов. Логвинова, сын которой служит в Советской Армии. Несмотря на законность просьбы и полную возможность уже давно удовлетворить

ее, тов. Капустин и другие должностные лица совхоза, относясь формально-бюрократически к жалобам трудящихся, до сих пор не оказали помощи матери военнослужащего.

Бухгалтерия Кундатской геологоразведочной партии задерживает рабочим выдачу заработной платы. Здесь грубо нарушаются сроки расчета с рабочими и служащими. Зарплата не выплачена еще за сентябрь месяц, хотя уже идут последние дни ноября. Начальник партии тов. Горенков, получая жалобы рабочих, мало что предпринимает, чтобы покончить с таким нетерпимым положением.

Задача заключается в том, чтобы письма и жалобы трудящихся во всех учреждениях, организациях и предприятиях рассматривались своевременно. Необходимо добиться, чтобы все руководители правильно и чутко реагировали на жалобы и заявления, быстро их разрешали.

Чтобы еще шире развертывалась критика снизу, надо чтобы по каждому письму были приняты необходимые меры по устранению вскрываемых в них недостатков.

Чутко относится к письмам и жалобам трудящихся — это значит использовать критику, идущую снизу, для улучшения всей нашей работы, это значит искоренять формализм и бюрократическое отношение к нуждам и запросам советских людей.

Открытие в Ленинграде памятника М. И. Калинину

20 ноября в Ленинграде состоялось открытие памятника выдающемуся деятелю Коммунистической партии и Советского государства М. И. Калинину, сооруженного по решению Совета Министров ССР. На празднично украшенную площадь у кинотеатра "Гигант" в Калининском районе на митинг собралось свыше 30 тыс. трудящихся. Общегородской торжественный митинг открывает исполняющий обязанности председателя исполнкома Ленгорсовета депутатов трудящихся Е. Г. Стржалковский. Он говорит о полной гордости жизни замечательного революционера, неутомимого борца за свободу и счастье народа.

Под звуки Государственного гимна Советского Союза с памятника спадает белое покрывало. Взорам собравшихся открывается почти 5-метровая бронзовая скульптура М. И. Калинина. Михаил Иванович Калинин изображен в полный рост в момент про-

изнесения речи. Слегка вынесена вперед правая рука, в левой — листы бумаги с заметками. На высоком постаменте из полированного красного гранита надпись:

"Михаил Иванович Калинин.
1875 — 1946".

Авторы памятника — скульптор М. Г. Манизер и архитектор А. К. Баручев.

На митинге выступили секретарь Ленинградского горкома КПСС А. И. Попов, секретарь Калининского райкома КПСС А. А. Слепухин, секретарь парторганизации механического цеха Кировского завода П. А. Башилов.

От трудящихся Калининского района выступили старый питерский рабочий участник трех революций А. В. Кондратьев и другие.

Оркестр исполняет Государственный гимн Советского Союза. Перед памятником торжественным маршем проходит почетный караул, к подножью возлагаются живые цветы.

ТАСС.

Зимовка скота — самый трудный и ответственный период работы на животноводческих фермах. Полностью сохранить скот в зимние месяцы, добиться в это время наращивания темпов производства молока, мяса, яиц и других продуктов — значит создать залог успешной работы в животноводстве в течение всего года.

На совещании животноводов колхоза "Гигант"

По развитию общественного животноводства колхоз «Гигант» занимал первое место в районе. За высокие удои молока, рост скота на фермах колхозу было вручено переходящее Красное Знамя райкома партии и райисполкома.

Однако за последнее время в колхозе ослабили внимание к животноводству и особенно к крупному рогатому скоту. Результаты не замедлили сказаться. На молочнотоварной ферме удои молока понизились. В соревновании за октябрь колхоз потерял первенство, заняв только восьмое место.

Такое положение встревожило работников молочнотоварной фермы, и 20 октября они собрались на совещание, чтобы обсудить, как успешно провести зимовку скота и повысить его продуктивность.

Все дойные коровы в количестве 112 голов размещены в новом, недавно построенном и оборудованном автопоилками помещении. Для работы на ферме выделены лучшие, любящие эту работу колхозницы. Среди них доирка Ольга Ларионова и ее дочь Валентина, Аграфена Попова, Мария Чеснокова и другие. Есть в колхозе и достаточные запасы кормов. Словом есть все необходимо, чтобы продуктивность скота не снижалась, а росла.

Выступавшие на совещании животноводы отмечали, что надо снизились потому, что на ферме не созданы условия для успешной работы. Подвозка кормов не организована, имеются случаи когда на ферме отсутствует сено, и коровы

стоят голодные. Хотя силосная яма находится в нескольких десятках метров от фермы, коровы сочные корма получают с перебоями и не полностью.

Справедливые замечания высказали доирки по адресу ветработника тов. Болдыревой за то, что она редкий гость на ферме, стоит в стороне от борьбы за повышение продуктивности скота.

Колхозного зоотехника тов. Шааб нельзя упрекнуть в том, что он редко бывает на ферме. Однако факты говорят о том, что посещения его приносят мало пользы. На ферме нет распорядка дня, доирки не знают рациона кормления, часы дойки установлены неправильно. Несмотря на трехкратную дойку, коровы с 5 часов вечера и до 6 часов утра, в течение 13 часов совершают не доятся. И это при наличии новотелых коров. Не проводятся и контрольные удои. Ясно, что при таких порядках нельзя рассчитывать на получение высоких удоев.

На ферме нет борьбы за чистоту. Навоз своевременно не вывозится, скот стоит грязный.

Учетчик Асинцева Валентина недобросовестно относится к своим обязанностям: на работу приходит, как правило, позже доирок и не ведет учета национализированного ими молока.

Вскрыты недостатки, мешающие в работе, коллектив фермы решил усилить напряжение в труде, преодолеть отставание и успешно провести зимовку скота.

С. СНИТКО,
инструктор РК КПСС.

По СССР



Алтайский край. На краевой сел скотоводческой выставке, открытой в Барнауле, большое место отведено показу достижений зерновых совхозов, созданных на целинных землях. Совхоз "Урожайный", организованный в этом году, имел 15.553 гектара посевов зерновых культур и 2.608 гектаров технических, овощных и других культур.

Выращен хороший урожай кукурузы. С каждого гектара собрано по 300 центнеров зеленой массы и 25 центнеров початков в молочно-восковой спелости.

За 7 месяцев в голодной степи вырос большой поселок с благоустроеными домами и культурно-бытовыми постройками.

На снимке: у стенда совхоза "Урожайный" в Главном павильоне выставки. Агроном первого отделения совхоза Ю. В. Мозин (слева) рассказывает агроному колхоза "19-й партъезд" Косихинского района Н. П. Макаренко о том, как он вырастил высокий урожай кукурузы.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

Растет покупательная способность населения

Улучшение материального положения трудящихся особенно отчетливо видно на росте товарооборота.

В нашем районе только по линии потребительской кооперации продано населению за 10 месяцев нынешнего года товаров на 3,2 миллиона рублей больше, чем за тоже время в прошлом году.

Значительно возрос спрос населения на легковые автомобили, мотоциклы, велосипеды, радиоприемники, швейные машины, хорошие ткани, готовое платье и другие товары. Так, если в 1954 году за 10 месяцев магазины потребкооперации продали населению 18 мотоциклов, то в этом году за тоже время продано уже 35 мотоциклов. Продажа велосипедов соответственно увеличилась на 80 штук, радиоприемников — на 90, швейных машин — на 145 и т. д.

Хорошо организована торговля в районном магазине райпотребсоюза в селе Тисуль (заведующий тов. Дубленец). Коллектив магазина за 10 месяцев этого года



продал товаров населению больше, чем за тоже время в прошлом году — почти на 600 тыс. рублей.

На снимке: заведующая раймагом Мария Александровна Дубленец за отпуском мануфактуры

покупателям. За отличное обслуживание покупателей тов. Дубленец занесена на Доску почета райкома профсоюза работников потребкооперации.

Фото А. Смирнова.

Работу местной и кооперативной промышленности на уровень новых задач

Составлены мероприятия по развитию местной и кооперативной промышленности нашего района в шестой пятилетке. Мероприятия предусматривают увеличение выпуска продукции к концу 1960 года по сравнению с 1955 годом на 68 проц. при одновременном расширении ассортимента и улучшении качества изделий. Так, по райпромкомбинату намечается увеличение выпуска продукции на 125 проц., по райпищекомбинату — в 2,8 раза, по артели «1-ое Мая» — на 39,1 проц. и по артели «Универсал» — на 19,4 проц.

С целью устранения производства одних и тех же изделий на разных предприятиях предусматривается всесмерное развитие специализации, что будет способствовать повышению производительности труда, росту выпуска продукции и снижению ее себестоимости.

Начиная с 1956 года райпромкомбинат будет специализироваться в основном на производстве строительных материалов: кирпича, известняка, пиломатериалов. В будущем году начнет работать известковый завод, который будет удовлетворять потребности в известии всего района. В системе райпромкомбината будут действовать бандарный, гончарный и обозный цеха, а также лесозавод, начнется строительство типового кирпичного завода.

Артель «Универсал» будет специализироваться на бытовом обслуживании трудящихся. Она будет иметь швейные, сапожные, часовые мастерские, парикмахерские, фотографии, цеха химической чистки и крашения, ремонта металлоизделий.

За артелью «1-ое Мая» осваивается производство мебели, пиломатериалов, бандарных и обозных изделий, смолы и скрипидара.

Райпищекомбинат будет заниматься выработкой кондитерских изделий, крахмала, патоки, безалкогольных напитков, ловом рыбы, заготовками

грибов и ягод, переработкой овощей.

Чтобы обеспечить выполнение поставленных задач, в развитие местной и кооперативной промышленности должно быть вложено за пятилетие не менее 3.400 тыс. рублей.

За счет этих средств по райпромкомбинату необходимо осуществить строительство нового кирпичного завода, с кольцевой печью, приобрести пресс, новую пилораму, установку для поделки колес, построить механизированный известковый завод.

В системе райпищекомбината необходима постройка рыбакского поселка на озере Берникуль, крахмало-паточного завода, кондитерского цеха, овощехранилища, складов под сырье и готовую продукцию, приобретение катеров и оборудования для цеха безалкогольных напитков.

По линии промартели «Универсал» в районном центре необходима постройка комбината бытового обслуживания и расширение помещений предприятий бытового обслуживания в пос. Комсомольск, а также приобретение швейных машин и другого оборудования.

В артели «1-ое Мая» предусматриваются постройка типового мебельного цеха, склада для мебели, кузнецко-механических мастерских, жилых домов для рабочих, конторы, клуба, будет расширена сушка, приобретены автомашины, тракторы, пилорама.

За счет внедрения передовой техники и опыта передовиков, улучшения организации труда и повышения культурно-технического уровня рабочих производительность труда должна быть повышена в 2,1 раза.

При выполнении намеченных мероприятий предприятия местной и кооперативной промышленности смогут полностью удовлетворить потребности трудящихся района в своих изделиях.

А. МАТРОСОВА,
председатель райплана.

Районный шахматно-шашечный турнир

19—22 ноября в с. Тисуль проходит шахматно-шашечный турнир на командное и личное первенство района.

Лучшие результаты показали шахматисты и шашисты села Тисуль. Первое место по шахматам занял директор молсовхоза тов. Капустин, второе — заведующий районным отделом культуры тов. Контарев и третье — инженер тов. Степанов. Среди шашистов первенство завоевал физрук Тисульской школы тов. Ревидович. Второе и третье места поделили между собой слесарь транспортной конторы тов. Бусыгин и ученик 9 класса Тисульской средней школы тов. Карабанов.

Турнир прошел организованно, в дружественной обстановке.

Матч судил главный судья турнира тов. Контарев.

Как недостаток турнира следует отметить, что нем мало участвовало шахматистов и шашистов из таких крупных населенных пунктов нашего района, как поселки Центральный, Берникуль, Макарак. ДСО «Металлург» рудника Берникуль (председатель тов. Асанов) и рудника Центральный (тов. Журавлев) не выставили для участия в турнире ни одного шахматиста и шашиста.

A. ТОЛСТЫХ.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ КОНКУРС ОХОТНИКОВ

В целях успешного выполнения плана заготовок пушнины в осенне-зимний сезон 1955—56 гг. республиканская контора «Заготживсыре» проводит конкурс охотников.

Среди охотничьих бригад победителями будут признаны бригады, добывшие и сдавшие конторам «Заготживсыре» наибольшее количество пушнины, но не менее трех сезонных норм. Для поощрения победителей установлены премии: первая — премия в размере 500 рублей на каждого члена бригады, вторая — 400 рублей и третья — 300 рублей.

Среди охотников-промышленников победителями будут признаны охотники, добывшие и сдавшие также наибольшее, но не менее трех сезонных норм, количество пушнины.

Для них установлена первая премия в размере 400 рублей, вторая — 300 рублей и третья — 200 рублей.

Членам охотничьих бригад и охотникам, выполнившим условия конкурса, выдаются почетные грамоты республиканской конторы «Заготживсыре».

Заготживсыре.

Тисуль строится



Быстро растет и благоустраивается районный центр — село Тисуль.

Только в этом году в селе построено 52 новых жилых дома, несколько магазинов, контора сельпо. Сейчас заканчивается строительство двухэтажного здания районной конторы связи, строятся каменный крахмало-паточный завод, кинотеатр, столярная мастерская и другие жилые и производственные здания.

На снимке: часть улицы Советской. В 1945 году, а сейчас на ней одной уже проживает жителей столько же, сколько в селе Кайчак или Пичгино.

Фото А. Смирнова.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ЕМУ НЕ МЕСТО НА ПОСТУ БУХГАЛЬТЕРА

В колхозе «Вперед», где бухгалтером работает И. А. Жириков, учет находится в запущенном состоянии. Первичные документы здесь полностью обработаны только за август-месяц. А Жириков И. А. вместо налаживания учета и ликвидации запущенности занимается пьянством.

Этот счетный работник не интересуется колхозными делами, он думает только о том, как бы побольше хануть из колхозной кассы.

Вот один из примеров. 17 ноября представитель сельхозбанка должен был провести проверку финансовой и хозяйственной деятельности колхоза.

Но сделать это пришлоось только на второй день, когда с большими трудностями удалось, наконец, вызвать И. А. Жирикова в контору. Явившись в нетрезвом состоянии, он выложил на стол все бухгалтерские документы колхоза, а сам ушел продолжать выпивку.

Такое отношение к работе и запущенность учета, естественно вызывает у колхозников сомнения в сохранности и пра-

вильности расходования денежных средств, зерна и другой продукции, получаемой в артельном хозяйстве.

Тревога колхозников не напрасна. Систематической пьянкой И. А. Жирикова занимается за счет расхищения колхозной собственности.

Так, в течение нынешнего года этот «бухгалтер» получил наличными со счета колхоза 3,5 тыс. рублей и присвоил их. Кроме того, он незаконно начислил себе 4 тыс. рублей под видом денежной доплаты. Вот источники пьянства И. А. Жирикова.

Приведенные примеры расхищения И. А. Жириковым колхозных средств не единичны. Однако правление колхоза и ревизионная комиссия во главе с тов. Синюшкиным смирились с этим также, как смирились они с его пьянством и частыми невыходами на работу.

Расхитителю и бездельнику И. А. Жирикову не место на посту бухгалтера колхоза. Его делами должны заинтересоваться следственные органы.

А. НЕСМЕЯНОВ,
инспектор сельхозбанка.

За редактора В. Шляхтина.

КИНО

РАЙОННЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

26—27 ноября — Неоконченная новость

28—29—30 ноября — Поколение

Продолжается подписка на газету «Новая жизнь» на 1956 год.

Подписка производится во всех почтовых отделениях и районной конторе связи.

Подписная цена: на год — 10 руб. 80 коп., на полгода — 5 руб. 40 коп., на 3 месяца — 2 руб. 70 коп.

Геолого-разведочной партии требуются на временную работу рабочие.

С запросами обращаться вправление артели «Универсал».

Из опыта участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

В совхозе Горки-II

Птицеводство — одна из выгодных отраслей сельскохозяйственного производства. Разведение в колхозах и совхозах домашней птицы дает возможность в короткие сроки получать большое количество яиц и много высококачественных мясных продуктов.

Совхоз Горки-II Московской области имеет 30 тысяч кур-несушек. В 1954 году от каждой из них в среднем было получено 185 яиц. В инкубаторах совхоза ежегодно выводится до 170 тысяч цыплят. Благодаря хорошему уходу и правильному кормлению молодняк почти полностью сохраняется. Сохранность цыплят в совхозе достигла в 1955 году 99 процентов, а взрослого поголовья кур — 98,7 процента.

Практика нашего совхоза показывает, что успех дела в птицеводстве решают опытные люди. У нас многие птичники работают на фермах по 10—12 лет. Они в совершенстве владеют мастерством выращивания и содержания кур. За птичницами Е. Калининской,

П. Галчевой, Х. Гавриловой и многими другими закреплено по 1200 кур. От каждой несушки они получают в среднем по 205—209 яиц.

В совхозе разработан и внедрен в производство новый метод кормления птицы всех возрастов. В кормовые рационы в значительных количествах входят зеленые и сочные корма. Каждой взрослой курице этих кормовдается не менее 160—170 граммов в день при общем объеме поедаемого корма 250—270 граммов. Зелено-сочные корма цыплятам скармливаются с третьего дня их жизни.

Концентрированные корма птица получает преимущественно в виде цельного зерна. Ячмень и овес в течение всего года скармливаются только в пророщенном виде. Часть концентратов дрожжается. Все корма, включая и зерно, как правило, даются птице увлажненными.

Птицеводы хозяйства вывели новую породу кур — «русскую бе-

лю» и сейчас продолжают улучшать хозяйствственные качества этой породы, в частности увеличение яйценоскости и веса кур.

Нам удалось уже достигнуть некоторых положительных результатов. В прошлом году каждая из 11 тысяч племенных кур дала в среднем по 204 яйца. Некоторые куры-рекордистки за год снесли свыше 300 яиц каждая. Одна из них за три последних года дала 950 яиц; живой вес этой курицы — 2,5 килограмма, а вес яйца — 60 граммов.

Для повышения продуктивности и сохранности поголовья птицы работники совхоза широко применяют антибиотики: биомицин, пенициллин. Опыт показывает, что добавление в корма антибиотиков благотворно оказывается на повышении продуктивности птицы.

Птицесовхоз Горки-II ставит задачу — довести к 1957 году количества кур-несушек до 50 тысяч, а валовой сбор яиц — до 12 миллионов в год.

Птицесовхоз Горки-II ставит задачу — довести к 1957 году количества кур-несушек до 50 тысяч, а валовой сбор яиц — до 12 миллионов в год.

Благодаря хорошим производственным показателям и высокой культуре птицеводства совхоз стал участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Птицесовхоз Горки-II охотно делятся своим опытом и ежегодно снабжают колхозы Московской области племенными цыплятами месячного возраста, а также передают некоторым инкубаторным станциям яйца кур, обладающих высокой яйценоскостью.

Птицесовхоз Горки-II ставит задачу — довести к 1957 году количества кур-несушек до 50 тысяч, а валовой сбор яиц — до 12 миллионов в год.

Для повышения продуктивности и сохранности поголовья птицы работники совхоза широко применяют антибиотики: биомицин, пенициллин. Опыт показывает, что добавление в корма антибиотиков благотворно оказывается на повышении продуктивности птицы.

Птицесовхоз Горки-II ставит задачу — довести к 1957 году количества кур-несушек до 50 тысяч, а валовой сбор яиц — до 12 миллионов в год.

Благодаря хорошим производственным показателям и высокой культуре птицеводства совхоз стал участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Птицесовхоз Горки-II ставит задачу — довести к 1957 году количества кур-несушек до 50 тысяч, а валовой сбор яиц — до 12 миллионов в год.